



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

В последние годы в агропромышленном комплексе республики серьезное внимание уделяется повышению продуктивности скота, поэтому на первое место в заботах у сельанина вышло кормопроизводство. Кормозаготовительная кампания нача-

хозяйства Ю.Ф. Кувандыков. Чем сегодня заняты работники, угадать несложно: все силы брошены на передовую под названием сенокос. - Из-за погодных условий упускаем драгоценные минуты кормозаготовительной

дневка по заготовке кормов, необходимая техника заранее подготовлена и обеспечена с ГСМ решается положительно. Чтобы хорошо перезимовать, в хозяйстве необходимо заготовить 16 тысяч центнеров запланированного сена, из этого же числа будем выделять рабочим, занятым хозяйственными делами предприятия. В основном большую надежду возлагаем на многолетки и деградированные поля, да и запас кормов с прошлого года остался немалый, значит без сена не останемся.

Да, несмотря на ни какие погодные условия, краснодобрвольцы в любой сельскохозяйственной кампании привыкли с честью выполнять поставленные перед ними задачи. Труженики села настроены по-боевому: каждый участник кормозаготовительной кампании понимает, что пора ответственная, и, пока погода им по руку, стараются.

Талгат Ишемгулов.

На сеновале — первые тонны сена

С настроением трудятся сегодня кормозаготовители СПК "Акъяр" на сенозаготовках. Главное - организованность и слаженность действий. С начала сенозаготовок механизаторами скошено около 200 гектаров сена. С первых дней отлично трудятся на косовице трав Равиль Сагинбаев, на согребании - Загит Бактыбаев.

В том, что заготовленный корм начал поступать на сеновал, есть немалая заслуга стогаметчика Гафура Мамбетова.

Одним словом, в СПК все настроены завершить заготовку сена вовремя и в сжатые сроки.

На снимке: механизаторы Р.Сагинбаев и З.Бактыбаев.

Фото Ислама Узбекова.

Погода будет, без сена не останутся

лась, однако из-за частых дождей заготовка кормов в хозяйствах остается напряженной. Несмотря на капризы погоды сельанине стремятся максимально выгодно использовать каждый час горячей поры.

Застать руководителя хозяйства в такой день в рабочем кабинете - на грани невозможного. Но нам повезло - редакционная машина подъехала к конторе СПК "Красный доброволец" именно в тот момент, когда сюда на минутку заскочил руководитель

поры, - начал разговор с нами руководитель хозяйства, - сами сравните, если за аналогичный период прошлого года мы сумели заготовить 260 тонн сена, то в нынешнем году, опять-таки не зависящих от нас факторов, намного отстали. При имеющихся 1737 гектаров сенокосных угодий на сегодняшний день скошено сена всего на 100 гектарах, заготовлено 360 центнеров, из них подвезено на сеновалы 300 центнеров сено-корма. В хозяйстве объявлена 10-ти



КУЛЬТУРА

Известный кинорежиссер киностудии «Башкортостан» Булат Юсупов приступил к работе над фильмом «Долгое-долгое детство». Как признался он сам на прошедшей в агентстве «Башинформ» пресс-конференции, этот проект - давняя его мечта. Еще в 1997 году, после окончания ВГИКа, он хотел снять фильм по легендарному произведению Мустая Карима. Но в то время из-за дорогого бюджета картины, да и технических возможностей киностудии пришлось отказаться от первоначальных планов. И вот теперь появилась реальная возможность экранизировать любимую книгу.

Премьера картины запланирована на лето будущего года и будет посвящена 85-летию Мустая Карима. Продолжительность фильма по времени составит полтора часа, он будет идти на башкирском языке. Но предусматривается и дубляж на русском языке.

ЗДОРОВЬЕ

В Башкортостане принята и начала действовать специальная программа "Здоровье пожилых", рассчитанная до 2007 года.

Для оперативного лечения ветеранов Великой Отечественной войны, страдающих катарактой, Правительством республики предусмотрены бюджетные финансовые средства в размере 2,5 млн. рублей в год для имплантации интраокулярных линз (искусственных хрусталиков глаз).

ЗАНЯТОСТЬ

В соответствии с договором о сотрудничестве в Уфе побывала делегация Шведского национального управления занятости.

На базе Уфимской биржи труда состоялся семинар, на котором гости рассказали об организации, управлении и структуре сферы занятости в своей стране. Ознакомившись с деятельностью своих башкирских коллег, они пришли к выводу, что в республике работа в области трудоустройства населения ведется на хорошем уровне и шведский опыт вполне применим к местным условиям.

("Республика Башкортостан").



Вступил в силу Федеральный Закон

"Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств". Это значит, что каждый владелец транспортного средства теперь обязан страховать свою ответственность на случай причинения вреда жизни, здоровью или имуществу третьих лиц при использовании транспортного средства. В такой ситуации обязательность по возмещению ущерба третьим лицам ложится на страховую компанию, в которой будет зарегистрирован владелец транспортного средства. В нашем районе ее представляет филиал страховой компании "Росгосстрах-Аккорд". Со слов ее директора Ф. Туальбаевой уже около 30 хайбуллинцев оформили договора страхования гражданской ответственности автовладельцев.

НОВОСТИ, НОВОСТИ

Мы рады — спасибо!

Наше село Самарское растянулось по обе стороны реки Таналык. Все его торговые точки сосредоточены в центре села. Мы, жители северной части села, в основном пенсионеры, дабы не идти далеко за покупками, часто предпочитали лучше съездить за ними в п.Бурибай - благо автобусная остановка рядом.

Но вот в конце июня произошло событие, которого мы ждали целый год - предприниматель А.Байгускаров построил и открыл в нашей части села магазин под названием "Раевка". Старожилы поселка рассказывают, что именно на этом месте до революции существовал магазин под подобным названием.

В день открытия магазина первым пяти покупателям были сделаны подарки и 50% скидка на купленный товар, всех присутствующих угостили соком, а детей сладостями.

Глава сельской администрации Х.Ибрагимов поздравил А.Байгускарова с открытием магазина, пожелал ему успехов в таком нужном для нас, покупателей и общества, деле.

Мы, жители села, выражаем благодарность предпринимателю А.Байгускарову-пусть ему будут польза и благосостояние от его поступка, а нам - облегчение и экономия времени.

Добро пожаловать в магазин "Раевка".

От имени жителей:

Александра Ивановна Попова.

Мелочи жизни

Резиновую прокладку в дверце холодильника время от времени моют водой и натирают тальком.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Француз Франсис Дево создал авторучку, которая умеет считать. Вы производите арифметические действия, а ответ отражается на табло на жидких кристаллах. "Мозг" производит необходимые действия, вплоть до извлечения корня квадратного. Правда, сначала эту ручку надо приучить к своему почерку, дважды написав для этого цифры от 0 до 9. Успешность идентификации почерка достигает от 95 до 98 процентов.

Истины



Человеку нужно два года, чтобы научиться говорить, и шестьдесят лет, чтобы научиться держать язык за зубами.

Фейхтвангер Флобер.

КАЛЕНДАРЬ



8 июля		9 июля	
Восход	5.49	Восход	5.50
Заход	22.52	Заход	22.51
Долг. дня	17.03	Долг. дня	17.01



СТАДИОН

ВЫПУСК №1



Когда спорт и труд рядом идут

Для дальновидных руководителей здоровье своих работников не менее важно, чем остальные профессиональные качества. Ведь выдерживать большие нагрузки, работать плодотворно позволяет крепкое физическое состояние. Поэтому эти руководители убеждены, что работникам, занимающимся спортом, ведем здоровый образ жизни, больше доверяя, так как любая работа им по плечу и их ответственность за дело намного выше.

Руководствуясь этими мыслями и взяв на вооружение строки из Послания Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова о том, что, "...необходимо повсеместно создавать условия для круглосуточных занятий физической культурой, спортом и туризмом... построить общедоступные и многофункциональные спортивные сооружения, создать спортивно-оздоровительные клубы" многие организации, учреждения района активно включились в спортивную жизнь района. Хотя о массовом развитии физической культуры среди трудовых коллективов района говорить рано, но все же есть такие организации и учреждения, где спорту и физкультуре уделяется должное внимание. И правильно будет отметить, что именно в таких коллективах вопрос о дисциплине, пьянстве не стоит.

Сегодня мы предлагаем блиц-интервью с руководителями самых "спортивных" организаций райцентра.

М.С. КАРИМОВ,
начальник РУС.

-Марат Сайфуллович, ваша команда на днях вернулась с зональной спартакиады по Сибайскому МУЭС. Каковы результаты?

- Как всегда - первое место. Чуть раньше по волейболу на конкурсе телеграфисток также заняли первые места.

- Спорт для вас - это...

- Один из способов сплотить коллектив. В нерабочей обстановке люди больше сближаются, больше узнают друг о друге. Активный отдых стимулирует работоспособность, хорошую разгрузку мозга.

- Каковы планы по спорту на будущее?

- Планируем переоборудовать актовыв зал под спортивный. Будем также развивать теннис и другие виды.

- Успехи есть?

- Волейбольная команда поедет на зональные, республиканские спартакиады "Башинформсвязь" в города Салават, Уфа.

На зональной спартакиаде наш электромеханик Виктор Васильевич Хаблаков занял II место по армрестлингу, уступив только чемпиону Зилаирского района. Несмотря на свой возраст (50 лет), Виктор Васильевич наравне с молодыми активно участвует во всех спортивных мероприятиях.



Ф.М. Казанбаев,

начальник филиала "Баштрансгаз"

-Фаррах Мухаметьянович, спорт и работа - одно другому не мешает? Ведь приходится постоянно выезжать на соревнования?

- Приобщение к спорту - это самый верный способ укрепления дисциплины в коллективе. Работник, занимающийся спортом, всегда подтянут, за собой следит, имеет здоровый моральный облик.

- Какие виды спорта популярны в вашем коллективе?

- У нас имеются теннисный корт, стол для армрестлинга. Всерьез думаем заниматься волейболом. Подобралась хорошая команда. Форму для них мы уже приобрели. В скором будущем сделаем волейбольную площадку.

Хотя сам уже немолодой, в сезоне игр я всегда в команде.

- Какие спортивные достижения на счету?

- Пока по армрестлингу вышли, можно сказать, на российский уровень. В Ижевске Самат Юнусов занял III место по этому виду спорта на спартакиаде ОАО "Газпром".



А.Р. ЮНУСОВ,

директор Актярского филиала Сибайского политехнического колледжа.

- Азамат Рифович, о вас можно говорить как о самом спортивном руководителе. Ваш личный пример помогает вам в пропаганде физической культуры?

- Безусловно. Не только я, но и весь коллектив наш работает по принципу "Работай сам и веди других за собой".

Для нас очень важно, чтобы спорт и здоровый образ жизни стал модой, культом среди нашей молодежи. Для этого нужно создать новый стереотип молодого человека, морально и физически здорового, без наркотиков и пьянства.

- Условия для занятий физической культурой в колледже имеются?

- Собираемся провести полную реконструкцию подвального помещения. Там у нас будет современный оборудованный тренажерный зал, теннисный корт, помещение для стрельбы и другие.

Приобрели боксерские мешки, некоторые снаряды и инвентарь.

Как видите, проигравших в спорте не бывает, потому что не бывает проигравших в желании быть здоровым.

Салима Байгильдина.

Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения.

А. Моссо.

В массовом развитии физической культуры и спорта я вижу один из лучших вариантов в битве за здоровье человека, его творческую активность и долголетие.

П.К. Анохин.

СТРОИТЕЛЬСТВО
Физкультурно-оздоровительного
Комплекса 36х18 м
С универсальным спортивным залом 30х18 м
С бассейном 25х12 м
С тренажерным залом 30х18 м
С теннисным кортом 25х10 м
С площадкой для волейбола 18х9 м
С площадкой для баскетбола 28х15 м
С площадкой для настольного тенниса 28х14 м
С площадкой для бадминтона 13х6 м
С площадкой для настольного хоккея 6х3 м
С площадкой для настольного бильярда 2,8х1,6 м
С площадкой для настольного футбола 4х2 м
С площадкой для настольного гольфа 1,8х0,9 м
С площадкой для настольного бадминтона 13х6 м
С площадкой для настольного хоккея 6х3 м
С площадкой для настольного бильярда 2,8х1,6 м
С площадкой для настольного футбола 4х2 м
С площадкой для настольного гольфа 1,8х0,9 м

В 2002 году Президентом РФ В.В. Путиным принята программа "Строительства 1000 физкультурно-оздоровительных комплексов" в России. Программа строительства рассчитана до 2010 года. Одним из первых регионов, в которых разворачивается строительство спортивных сооружений, стала наша республика.

Принимаются меры по проектированию и вводу в эксплуатацию в 2003 году физкультурно-оздоровительных комплексов модульного типа в городах, районных центрах и сельских населенных пунктах для проведения физкультурно-оздорови-

Физкультурно-оздоровительному комплексу - быть!



тельных, учебных и тренировочных занятий, спортивных соревнований.

Организаторы программы надеются, что спорт сможет отвлечь подростков и молодежь от преступной среды, наркомании и алкоголизма, популяризовать здоровый образ жизни среди населения и создаст прочную базу для формирования активного и здорового поколения россиян. Быстровозводимые модульные конструкции физкультур-

но-оздоровительных комплексов с большой пропускной способностью призваны создать комфортабельные условия для занятий спортом людей разных возрастов и физических возможностей.

Спортивный комплекс размером 42х24 м предусматривает: спортивный универсальный зал 36х18 м (баскетбол, волейбол, ручной мяч, футбол), трибуны для болельщиков, тренажерные залы, зал для борьбы и бокса, кабинет лечебной физкультуры, сауну и душевые.

Начато строительство комплексов в 15 районах. В число 7 сельских районов вошел и наш район. Финансирование осуществляется

федеральным и республиканским бюджетом. Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в нашем районе ведет ГУП Управление "Башмелиоводхоз" под руководством Б.Н. Батанова.

В генеральном плане районного центра место для строительства ФОК определено в парке РДК. Руководствуясь архитектурно-проектным заданием при строительстве комплекса, насаждения не будут тронуты. Физкультурно-оздоровительный комплекс, являясь начальным сооружением будущего культурно-спортивного центра, гармонично впишется в дизайн парка.

Ф.Юлдашбаев,
куратор строительства от "Башмелиоводхоза"

- Батыр...
- Богатырь...
- Ай-да молодец...
- 65, 66, 67...

Хором и с восторгом вела счет собравшаяся толпа во время нынешнего сабантуйя - 2003, когда молодой юноша невысокого роста спокойно и без особого напряжения под-

ко - ежегодно учебный год заканчивал с хорошим знанием и примерным поведением. Еще в младших классах, заметив у него тягу к спорту, учитель физкультуры Альберт Робертович начал с ним заниматься гиревым спортом. Наверное с этого времени начался у

Галиахметовский силач



нимал два двадцатичетырехкилограмовые гири. Это был Дим Тулубаев из с. Галиахмет. После увиденного и, конечно же, запечатлев тот самый момент на фото пленку, решил отдельно еще раз встретиться с ним. И вот такой случай представился мне недавно. В семье Люци и Гайнетдина родился он первым ребенком. Учеба давалась ему лег-

Дима счет в спортивной жизни. В школьные годы участвовал в спартакиадах, в различных соревнованиях, занимал призовые места.

- Почему-то мне всегда нравились люди в белых халатах. Поэтому после окончания девятого класса поступил в Медногорское медицинское училище. В этом году уже окончил III курс, - с удовольствием рассказал он о себе.

Далее узнал, что он занимается в спортивном комплексе Медногорского комбината. Жизнь его проходит в напряженном ритме. Часто приходится участвовать в различных соревнованиях, защищая честь училища, и даже в Оренбургской области. Сегодня Дим является кандидатом в мастера спорта.

Удачи и спортивных вершин тебе, Дим!
На снимке: Д.Г. Тулубаев.
Ислам Узбеков.



Спортнаекдом

- Почему вы любите футбол?
- Не знаю, привык, наверное.
- А вот я знаю. Дома на меня кричит жена, в магазине - продавец, на работе - начальник, а на футболе - я на всех.

Директор банка спрашивает у секретарши:
- Где наш главный бухгалтер?



но бухгалтер сказала, что это единственный шанс свести дебет с кредитом.

- Она ушла на бега, господин директор.
- На бега! Боже мой, до чего мы дожили. Что скажут люди, когда увидят главного бухгалтера уважаемого банка на ипподроме?
- Что скажут люди, я не знаю, но бухгалтер сказала, что это единственный шанс свести дебет с кредитом.

РЕСПУБЛИКА

№29

Информационное приложение агентства «Башинформ»

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ВХОДИМ В ПЯТЕРКУ

Бытует мнение, что в России никому нет дела до сельского жителя. Мол, труд его приносит одни убытки, а зачем вкладываться в отрасль, где нет доходов. Это взгляд экономического обывателя, потому как аграрный сектор - не просто производство,

ведомством и республикой.

За два дня пребывания сельский министр сказал немало хороших слов в адрес республики. Башкортостан входит в пятерку российских регионов, где реально занимаются поддержкой сельского хозяйства. Но основной показатель этой деятельности - социальный фактор. Село не просто существует - оно живет, дышит. И это, на взгляд Гордеева, главный результат политики руководства республики.



а определенный образ жизни. Там, где это понимают и поддерживают, сельскохозяйственные дела идут не так уж и плохо. Например, у нас, в Башкортостане. Правдивость этих слов доказывает последний приезд в Уфу заместителя председателя Правительства Российской Федерации - министра сельского хозяйства РФ Алексея Гордеева. В ходе его визита было подписано соглашение о сотрудничестве в области агропромышленного комплекса между его

министром, одобренный двумя сторонами документ, по сути, написан в определенных рамках. Но он имеет долгосрочный характер и определяет совместную задачу двух уровней власти - сделать АПК прибыльной отраслью. Подписанное соглашение знаменательно не только тем, что впереди большая общая работа. Но и тем, что многие действия федерального правительства и правительства республики стали реальной практикой. Основные задачи федерального мини-

стерства и руководства республики, записанные в соглашении, - консолидация государственных средств, выделяемых для поддержания отрасли, синхронизация всех планов действий. Тем более, что у Минсельхоза РФ и Башкортостана есть хорошая практика взаимодействия в различных областях АПК. Например, в области развития новых технологий. Заметны успехи в семеноводстве, выпуске новой техники. И вообще, в республике есть с десяток предприятий, которые первые не только на своей территории, но являются лидерами аграрного сектора страны.

Надо заметить, что Алексей Гордеев не для красного словца хвалил республику. Он оценивал ее социально-экономическое развитие достаточно объективно, основываясь на общероссийских показателях и рейтингах. Первые слова о республике он сказал еще до прилета, у трапа самолета: Башкортостан - солидный регион, играющий большую роль в развитии агропромышленного комплекса всей страны. То, что это именно так, подтверждал и тот факт, что вместе с главой АПК в Уфу прилетела и большая делегация, в составе которой - крупнейшие аграрные инвесторы.

Марият Артюхова.

КРИТИКИ ЗАСТРЯЛИ В ПРОШЛОМ

До выборов Президента Республики Башкортостан еще полгода, а в иных СМИ уже вовсю фактически идет агитация. Особенно смущают методы, какими действуют некоторые СМИ за пределами РБ. Уже в нескольких материалах в российских газетах голословно появилось утверждение, что в Башкирии, мол, «развалили сельское хозяйство». При этом никаких цифр не приводится - читателям предлагается верить на слово. А что же на самом деле?

По объемам производимой сельхозпродукции Башкортостан уже несколько лет занимает вторые-третьи места в России. О каком же развале тогда речь? Допустим, московские журналисты имеют в виду финансовое сложное состояние колхозов и совхозов в Башкортостане. Да, тут есть проблема - у многих хозяйств долги. Но давайте посмотрим на ситуацию с колхозами и совхозами в других субъектах РФ. Даже на Кубани масса хозяйств с огромными долгами. В целом ряде областей России еще при Борисе Ельцине ликвидировали коллективные хозяйства, взяв курс на фермерство. А оно себя не оправдало из-за неприменимости западного опыта на российские «традиции», появившиеся при социализме: никто толком не работает, но все хотят жить хорошо. В Башкортостане не стали рубить с плеча, колхозы и совхозы сохранили, но одновременно предоставили сельчану свободу действий в самообеспечении

продуктами питания. И получили удивительные результаты, заслуживающие внимания и в других регионах.

Были сняты все ограничения на развитие частного подворья. К примеру, в районах Башкирского Зауралья (а это главная аграрная зона республики) еще в середине 90-х годов большинство работающих в колхозах и совхозах сельчан имели в своей собственности по две-три коровы с приплодом, лошади тоже с приплодом, свыше двух десятков овец, много птицы. Фактически это незарегистрированные фермерские хозяйства. Получился интересный и перспективный симбиоз коллективного хозяйства (колхоз, совхоз с частным подворьем). Работая в коллективном, сельчанин на взаимовыгодных условиях получает корма, технику, и в отличие от настоящего фермера не рвет себе пупок на этом. Увы, но фермерство в чистом виде (сам себе хозяин) при очень дорогой нынче сельхозтехнике ориентировано на ручной труд. А много ли накопишь косою для полусотни коров?

В суммарном выражении объем производимой продукции в Башкортостане ниже, чем в 80-е годы. Но это вовсе не повод говорить о якобы развале сельского хозяйства в республике. Просто прежде чем делать такие заявления в СМИ, надо предварительно узнать некоторые нюансы. А они таковы. В частном секторе сейчас у жителей Башкортостана скота больше,

чем в колхозах и совхозах. Если при советской власти в Башкирии треть (а в иных районах и больше) сельчан покупали произведенные самими же продуктами в магазинах, то сейчас сельчанин не только сполна обеспечивает себя ими, но и продает излишки на рынке по рыночной цене. Даже примерный подсчет показывает, что теперь в Башкортостане производится животноводческой продукции больше, чем производилось лет пятнадцать-двадцать назад. Башкортостан сполна обеспечивает все свои потребности в сельхозпродукции. Не случайно в него столь охотно едут за сырьем (кстати, дешевым) агропереработчики из других регионов России.

Колхозы и совхозы в том виде, в каком они были при социалистической уравниловке, себя изжили. В Башкортостане идет их реформирование. Процесс это сложный, длительный, без ошибок не обходится. В ряде районов уже реформированные колхозы и совхозы работают стабильно, с хорошими результатами. Правда, ситуацию в целом переломить еще (речь о финансах) не удалось. И вот эти долги вчерашнего дня больше всего бросаются в глаза московским журналистам, не знающим истинного положения дел в аграрной сфере республики, но берущих на себя смелость говорить о развале, мол, сельского хозяйства в Башкортостане. Какая же польза от критики с позиций вчерашнего дня?

Анатолий Пастухов.

ПОСЛАНИЕ

ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ

В ежегодном Послании Президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова Государственному Собранию РБ отмечается, что «в республике сохраняется стабильное развитие культурно-духовной сферы. За относительно небольшой промежуток времени Башкортостан стал одним из признанных центров российской и мировой культуры.» И это стало возможным благодаря огромному вниманию, которое оказывается учреждениям сферы культуры в Республике Башкортостан.

За последние пять-семь лет выделялись значительные объемы капитальных вложений на культурные нужды. Сегодня в Уфе реконструируется Национальная библиотека имени Ахмет-Заки Валиди РБ, которой переданы корпуса по улице Фрунзе. В прошлом году были начаты работы по главному корпусу. Здесь будут располагаться просторные читальные залы и с современным оборудованием книгохранилища.

Много внимания уделяется созданию базы киностудии «Башкортостан». Завершена разработка технологической части реконструкции, тем самым решена концепция будущего республиканского кино. И сейчас не просто ремонтируется здание, а создается материально-техническая база киностудии.

Предусмотрены средства и на завершение строительства Сибайского драмтеатра имени Арслана Мубарякова - 21,3 миллиона рублей за счет средств бюджета России. За счет городского бюджета начаты работы по строительству пристройки к театру. В итоге зрительный зал увеличится до 225 мест. Уже выполнен проект, проведены строительные-монтажные работы.

Всего на 2003 год капитальных вложений по разделу «Культура» предусмотрено 503,68 млн. руб., в том числе 301,8 млн. руб. за счет федеральных средств, а это составляет 79,9 процента от капитальных вложений 2002 года.

Алия Давлетшина.

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ВКЛАД БАШКОРТОСТАНА

62 года назад началась Великая Отечественная война, ставшая самым кровопролитным испытанием для нашей страны в прошедшем столетии. 22 июня удивительно точно назвали Днем памяти и скорби - за шесть десятилетий не утихла боль пережитого у наших ветеранов, горечь наших утрат и потерь не стала меньше. До июня 1941-го ни в одной стране покоренной Европы не сталкивались фашистские оккупанты с такой самоотверженностью, с сопротивлением такого сокрушительного накала, как на нашей земле. Четыре года этой войны, 1418 дней и ночей вместили в себя многое: наше яркое отступление в первые месяцы войны и великий перелом, начатый победами Советской Армии под Сталинградом и Курском, мощные наступательные удары 1944-го, выбившие врага с нашей территории и победные операции 1945 года, завершившие разгром фашистской Германии и ее союзников.

Невообразимо высокой ценой досталась Победа над фашизмом. Погибло 27 миллионов наших соотечественников (именно эта цифра чаще всего сегодня называется в исторической литературе, но, наверное, никогда мы не сможем подвести точно эти страшные итоги). Такого кровопролития не знала история, как не знала и такого духовного единения в борьбе с врагом. Только из Башкортостана ушли на фронт более 700 тысяч человек, почти 320 тысяч из них погибли. За храбрость и отвагу 278 воинам - нашим землякам присвоено высокое звание Героя Советского Союза, 35 бойцов стали полными кавалерами ордена Славы, сотни тысяч солдат и офицеров из нашей республики награждены орденами и медалями. Велик и подвиг тех, кто трудился в тылу, отправляя на фронт военную технику, боеприпасы, горючее, снаряжение, продовольствие. Для работы в оборонной промышленности было мобилизовано 140 тысяч человек. В тяжелейших условиях военного времени выпуск промышленной продукции в республике вырос более чем в два с половиной раза. 160 миллионов пудов зерна и много другой сельхозпродукции дали фронту крестьяне Башкортостана. Трудящиеся республики внесли в Фонд обороны два миллиарда рублей личных средств. На эти деньги были построены 4 авиаэскадрильи, 4 танковые колонны, 4 бронепоезда. Было собрано и отправлено на фронт 470 тысяч теплых вещей, 360 вагонов с посылками. Это, что называется, цифры и факты, характеризующие боевой и трудовой вклад Башкортостана в Победу. А как измерить горе от потери близких людей, пережитое сотнями тысяч семей?

Сегодня в республике проживают 28,5 тысячи ветеранов войны, из них 14 тысяч - инвалиды, и 160 тысяч труженников тыла. В одном из своих стихотворений народный поэт Башкортостана Мустай Карим задает себе и каждому из нас вопрос: что ты дал своему времени? У наших ветеранов есть ответ на него - Великую Победу.

Марина Шумилова.



Конкурсы

**Победитель
отделен**



В рамках реализации инициативы Указа Президента Башкортостана М.Г.Рахимова "О подготовке и праздновании 250-летия со дня рождения Салавата Юлаева" детским филиалом национальной библиотеки им. А.З. Валиди был объявлен Республиканский конкурс детского творчества "Дети Башкортостана - Салавату Юлаеву". В оргкомитет конкурса были представлены рисунки, поделки, сочинения, стихи юных читателей со всех уголков Башкортостана, в которых дети выразили свое восхищение и любовь к народному герою - Салавату.

В нашем районе этот конкурс также был организован детской библиотекой. А на местах хорошо организовали его библиотеки-филиалы: Садовая, Татыр-Узякская, Федоровская, Абубакировская, Бузавлыкская, Самарская, Бакаловская.

На объявленный через районную газету конкурс "Дети Башкортостана - Салавату Юлаеву" откликнулись Самарский детский сад, Целинная и Акъярская школы искусств, Таштугайская, Назаргуловская, Акъярские №1 и №2 школы.

Из множества работ, представленных на Республиканский конкурс, жюри по достоинству оценило работу ученицы 11 класса Садовой школы Ишемгуловой Карлугас "Путь Салавата", ее наградили поощрительным призом "Краткой энциклопедией Башкортостана". Карлугас - активная участница различных конкурсов, фестивалей, печатается в районной и республиканской печати, пишет стихи и рассказы. Мы желаем ей дальнейших творческих успехов.

Г.Маннапова,
зав. детской библиотекой.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1721. Коллектив работников Степной средней школы поздравляет **Розу Рахимьяновну Аллагулову** с 55-летним юбилеем.

Желаем Вам, уважаемая Роза Рахимьяновна, крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших успехов в трудовой деятельности, счастья и семейного благополучия.

1729. дорогого мужа **Ирика Габдулхаковича Юлдашбаева** (д.Иляч) с 50-летним юбилеем.

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

Жена, дочь Гульнара, сыновья, снохи, внуки, внучки.

1712. дорогую сноху, тетю **Вилю Юнусовну Ахметову** с

40-летием, брата **Наиля**, сестру **Гульсаях**, сына **Фиргата**, дочь **Гульси**. с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, счастья.

Мамбетовы, Ахметовы.

1701 дорогую дочь, сестру, тетю **Зенфиру Асхатовну Каипову** с 40-летием, **Фариду Ниязову** с исполнением 4 лет.

Желаем долгой счастливой жизни, крепкого здоровья и нескончаемых радостей.

Отец, мать, сестры, братья, сноха, дети, племянники.

1707. **Эльвиру Радиковну Кудабаяву** (с.Акъяр) с днем рождения

Будь ты вечно такой
Доброй, ласковой, простой,
И прими наши поздравления
В твой счастливый день рождения.

Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты,
Не зная горести и бед,
Прожить на свете много лет.
С искренними пожеланиями
Гузель, Данил, Альфред.

1734. дорогую маму **Амину Гибатову** и отца **Исмагила Мухаметгалеевича Кашкаровых** с золотой свадьбой.

Желаем вам крепкого здоровья, долгой и спокойной жизни, нескончаемых радостей. Счастья вам!

С наилучшими пожеланиями дети.

уважаемую сноху **Розу Рахимьяновну Аллагулову** с юбилеем.

Дорогая сноха! Своим обаянием, терпением, старанием ты всегда останешься большим маяком в нашей жизни. Мы от души желаем тебе больших успехов в твоей нелегкой работе, счастья, здоровья, долгой жизни с нашим братом **Вакилем Нигаматовичем**, радуюсь благодеяниям детей.

Ты заслужила в жизни радость
На много лет уже вперед,
Так будь же счастлива, здорова

И каждый день и каждый год.
С самыми наилучшими пожеланиями от имени всех золовок, шуринов, племянников, племянниц Рысбаевы.

г. Сибай.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ХОЗРАСЧЕТНЫХ 7-МИ МЕСЯЧНЫХ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ КУРСОВ БГАУ 2002-2003 ГОДОВ!

Консультации и вступительные испытания для вас состоятся с 8 по 11 июля 2003 года в Башкирском государственном аграрном университете, в 1 корпусе.

График экзаменов:
1. 8 июля - экзамен по биологии;
2. 9 июля - по физике и химии;
3. 11 июля - русский язык (диктант).

Администрация района.

Поблагодари, газета

426. Муниципальное образование Бурибаевский поселковый Совет и жители п. Геологоразведчиков выражают благодарность депутатам поселкового Совета **Бикбову Р.А.**, **Кондратьеву В.Г.**, **Ромашкову Э.П.**, главному инженеру РЭС - **Аккусарову Ф.Ю.**, а также в его лице работникам РЭС за оперативную организацию устранения аварийной ситуации на подстанции п. Геологоразведчиков.

М.Владимирова,
глава МО Бурибаевский поссовет.

1618. уважаемым врачам Акъярской центральной районной больницы и Бурибаевской участковой больницы: фельдшеру **Доленко А.С.**, хирургам **Фаткуллину С.Х.**, **Семко В.Н.**, **Абдуллину Ф.Х.**, анестезиологам **Бабакулову Б.Х.**, **Ахтямову Р.Т.**, медсестрам **Нурбулатовой М.Н.**, **Мингазовой З.Ю.**, **Баймухаметовой Л.Х.** и всему медперсоналу реанимации и хирургии за оказание помощи в трудные для нас минуты. Желаем успехов в работе, счастья и здоровья.

Семья Ковалевых.

МТС «Башкирская» оказывает услуги организациям и населению по скашиванию трав на сено.
Справки по тел. 2-92-47 (п.Садовый, Тулибаев У.Н.).

Продаю

429. МУП "Акъярская водосеть": реализует УАЗ-3303 (грузовая бортовая), 1992 года выпуска, в исправном состоянии. Цена договорная.

1716. Муниципальное образование Новозирганский сельсовет реализует УАЗ-31512 1992 года выпуска. Цена 40 тыс. руб. или обменивает на ВАЗ.

1722. ВАЗ-2106 2001 года выпуска в аварийном состоянии, М-2141 на запчасти или целиком. Цена договорная.

1719. ВАЗ -2101 по запчастям. Обращаться: д.Адель, к Тлявшаеву И.С.

1714. ВАЗ-2112 2001 года выпуска, пробег 32 тыс. км. Цена 165 тыс. руб. Торг. Обращаться: п.Бурибай, ул. Молодежная, д.3, к Чемяневу (есть тел.).

1733. УАЗ-452 (санитарка) 1983 года выпуска, на ходу.

1732. Рекламному агентству ЗАО "Фактор" требуются художники-оформители, умеющие работать с самоклеющейся цветной пленкой. Зарплата сдельная - от 2 до 5 тыс. руб. Тел 2-14-14.

Тел. 3-30-95 (г.Сибай).

1739. ВАЗ-21099 1995 года выпуска в отличном техническом состоянии. Цена 82 тыс. руб., торг.

Обращаться: с.Новозирган, к Валиеву Эрнесту.

1726. благоустроенную однокомнатную квартиру в с.Акъяр по ул.Акмоллы (Пионерская), д.2, кв.24 (второй этаж, подвал, застекленная лоджия); трехкомнатную квартиру в п.Татыр-Узяк по ул.Победы, д.8-3 (газ, вода, гараж, сарай, погреб, огород). Цена договорная.

Тел. 2-14-00 (в любое время), 2-44-24 (после 18.00).

благоустроенную однокомнатную квартиру с телефоном по ул. Акмоллы, 42 (второй этаж). Тел. 2-17-52.

1710. трехкомнатную квартиру в г.Сибай (новый р-н, балкон, лоджия, телефон) или обменяю на равноценное жилье в с.Акъяр.

Тел. 2-17-78 (с.Акъяр, в будни с 18.00ч. до 20.00 ч.); тел. 2-34-31 (г.Сибай сб., вс. с 21.00 ч. до 24.00 ч.).

1715. двухэтажный дом в п.Бурибай, общей площадью 230 квадратных метров, есть подвал, газовое отопление, вода, центральная канализация, участок 18 соток с надворными постройками.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Тасимова (Октябрьская), д.2, кв.1.

1728. сруб на сарай размером 5х7 м; куплю земельный участок в с.Акъяр.

Тел. 2-43-48 после 20.00 часов.

1735. земельный участок площадью 0,15 га.

Тел. 2-23-02, в любое время.

1711. корова хорошей породы, 4 года.

Обращаться: с.Самарское, ул. Л.Сейфуллиной, д.80, тел. 2-43-72.

1724. сосновый сруб размером 8х9 м с материалами. Обращаться: Баймакский р-н, д. Шулька, к Янузакову Д.Д.

Разное
1725. утерянный паспорт транспортного средства №02 ВК 076724 на ВАЗ-21063, выданный на имя Зайнагабдинова Раиса Шарифовича, считать недействительным.

Общество с ограниченной ответственностью "Завод сборного железобетона"

Широкий ассортимент железобетонных изделий:
-плиты покрытий и перекрытий
-фундаментные блоки
-ограждения железобетонные
-кольца, трубы, лотки
-колонны, балки, ригели
-дорожные плиты
-шлакоблоки
-бетон, раствор и другая продукция.
Возможность изготовления изделий по индивидуальным заказам.
Оренбургская обл., г. Новотроицк, п. Стройгородок
Тел. (35376) 7-41-12, 7-20-78, 7-41-68.
Тел./факс (3537) 6-65-08.
Железобетонные гарантии!

17 июля в Доме культуры "Строителей" г. Магнитогорск (ул. Московская, 17), 18 июля в г.Баймак, детской музыкальной школе (пр.С.Юлаева, д.36а) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трускалов В.В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости в 11.00 часов, 850 рублей. Безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет. Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.
Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. МДКЗ

422. Муниципальное образование Целинный сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **Ишбулатовой Гульбики Закирьяновны** и разделяет горечь утраты.

423. Муниципальное образование Целинный сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Байгильдиной Гафифы Султановны** и разделяет горечь утраты.

424. Муниципальное образование Целинный сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **Галина Ильгама Каримовича** и разделяет горечь утраты.

1717. Коллектив Новозирганской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице **Кусяковой В.С.**, родным и близким по поводу смерти брата и разделяет горечь невосполнимой утраты.

427. ООО "Агротранссервис" выражает искреннее соболезнование пенсионеру **Хайбуллинскому МУ РТП Касьяновой И.К.**, водителям ООО "Агротранссервис" **Куринову В.В.**, **Касьянову А.В.**, **Касьянову С.В.**, **Куринову А.В.** по поводу безвременной кончины мужа, отца, деда **Касьянова Виктора Андреевича** и разделяет горечь утраты.

430. Отдел культуры администрации района выражает глубокое соболезнование бывшему главному бухгалтеру **Бактыбаевой Ф.Х.** по поводу смерти отца и разделяет горечь утраты.

1727. СПК им. Калинина выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего секретаря парткома колхоза, ветерана труда **Бикбова Урала Ахметдиновича** и разделяет боль утраты.

431. Муниципальное образование Акъярский сельсовет и коллектив детского сада "Изягор" выражают глубокое соболезнование старшему воспитателю детсада **Горбуновой Г.Р.**, родным и близким по поводу смерти матери **Юлдашбаевой Розы Гайнетдиновны** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4128-на русском языке, 2192-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №406. Время подписания в печать-17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".